

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

2月4日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在1月31日中共中央政治局会议上和中共中央政治局第十一次集体学习时的重要讲话精神,传达学习习近平总书记在二十届中央机构编制委员会第一次会议上的重要讲话精神,传达学习中央、省委政法工作会议精神,研究我市贯彻落实意见;审议《政协太原市委员会2024年度协商计划》《太原市2024年政党协商计划》《太原市2023年法治政府建设年度报告》。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,全市各级党委(党组)要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,坚持和加强党对各方面工作的全面领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,把党的全面领导落实到太原工作全过程各方面。要坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效机制,把主

题教育成果转化为真抓实干的强大动力。要着力加强巡察工作,把“严”的主基调贯穿始终,在强化巡视整改和成果运用上下更大功夫,不断提高巡察工作规范化水平。

会议指出,习近平总书记在中共中央政治局集体学习时的重要讲话,科学回答了发展新质生产力的重大理论和实践问题,为新时代扎实推进高质量发展提供了根本遵循。全市上下要深刻理解和把握新质生产力的显著特征、基本内涵和核心标志,进一步发挥创新的主导作用,加强探索实践,加快形成新质生产力。要打好关键核心技术攻坚战。强化技术、队伍、制度支撑,引导各级平台聚焦太原优势产业和重点领域开展研发攻关,引进培育科技领军人才和创新团队,加大青年科技人才支持力度,改革优化项目立项、管理、激励等机制,最大限度激发创新活力。要以科技创新推动产业创新。树牢“科技即产业”意识,高标准推进“晋创谷·太原”建设,支持“链主”“链核”企业牵头开展技术创新,加强产业链科技招商,构建科技成果转

移转化服务网络。要加快发展方式绿色转型。用好太原国家可持续发展议程创新示范区先行先试招牌,以科技创新支撑打造高效生态绿色产业集群,推动实施“科技+”行动,聚焦我市“双碳”目标引领下的可持续发展重大科技需求,凝炼一批引领资源型地区转型发展的“太原模式”。

会议强调,习近平总书记在二十届中央机构编制委员会第一次会议上的重要讲话是指引机构编制工作守正创新、砥砺奋进的纲领性文献。全市各级各部门要全面贯彻落实党中央及省委决策部署,破解体制机制瓶颈障碍,盘活用好机构编制资源,强化领导责任,严明纪律要求,加强协同配合,做好职能调整和日常工作的无缝衔接,确保全市机构改革各项工作任务如期顺利完成。

会议强调,全市政法机关要围绕新时代政法工作主线,抓实抓好筑牢首都“护城河”、防范化解重大风险、创优法治化营商环境、深化政法领域改革等重点工作,不断提升矛盾纠纷预防化解法治化水平,持续推进全面从

严管党治警,努力锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军,切实以高水平安全保障高质量发展。

会议强调,全市各级政协组织要把坚持党的领导贯穿协商全过程各方面,围绕全市中心工作,坚持问题导向、目标导向、实践导向,灵活运用各类调研方式,加强同各方面沟通,把问题找准,把建议提实,为推动全市高质量发展献计出力。各级各部门要主动接受民主监督,抓好协商议政成果的办理反馈和转化落实。

会议强调,要进一步完善政党协商的内容和形式,积极主动开展协商,及时帮助党外人士知情明政,加强政党协商制度化规范化程序化建设,不断推进机制创新、形式创新、平台创新,更好凝聚共识、优化决策、推动工作。

会议强调,要将法治政府建设摆在工作全局的重要位置,完善考核制度机制,加大督察力度、创新督察方式,推动法治政府建设取得全面突破,为加快建设国家区域中心城市提供优质法律服务和坚强法治保障。

会议还研究了其他事项。

太原推出人才绿卡

首批600余人可享22项专属服务

本报讯(记者 尹哲)2月4日,记者从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,太原人才绿卡即日启用,持卡人才可享受6大类22项专属服务。

市委、市政府充分考虑专家人才对太原市经济社会发展作出的贡献,首批发放对象确定为省委联系服务专家和市委联系服务专家,共计600余人。

人才绿卡即“并州英才卡”,首批服务事项主要涵盖政治待遇、创新创业、民生保障、生活服务、交通出行、住

房保障6大类22项。政治待遇类包括政治荣誉、联系服务、社会认可3项;创新创业类包括为持卡人才提供“一对一”招商引资专人对接定制化服务,合作银行金融借贷服务,科技创新服务,项目审批、企业注册、许可证办理等帮代办服务;民生保障类包括为持卡人才或其亲属(父母、配偶、子女)在合作医院提供免费体检和就医“绿色通道”服务,由属地县(市、区)教育行政部门优先安排人才未成年子女就读

幼儿园和公办义务教育学校;生活服务类包括为持卡人才提供滨河体育中心健身优惠,天美、王府井、美特好超市购物消费优惠,晋祠博物馆、天龙山、动物园、植物园等合作景区首道门票免费,签约合作酒店、餐饮企业消费打折等服务;交通出行类包括为持卡人才提供免费公交地铁出行、机场“绿色通道”、车驾管业务优先办理、免费停车、出入境“绿色通道”等服务;住房保障类包括持卡人才可优先申请市县

两级人才公寓、享受公积金贷款“绿色通道”服务。

我市将继续丰富人才绿卡服务内容,完善相关服务流程,为高层次人才在并学习、工作和生活提供优惠、便利、快捷的贴心服务。与此同时,继续开发完善、优化升级数据平台,探索增加人才补贴申领、创新创业项目发布、人才需求发布等板块,推动人才服务“一网协同、一网通办”,为在并人才提供更高效、更便捷、更灵活的服务。

赤桥古村:年糕包出幸福味

春节临近,年味渐浓。2月1日下午,晋源区赤桥村汤玉娥家暖意融融,20多位婆姨围坐在一起,手脚麻利地包着油糕。一屋子人说说笑笑拉着家常,手上活儿却不停,蒸糕面、拌馅儿、捏糕……不一会儿就包了满满一桌糕。

晋源油糕即年糕,以晋祠江米为皮,包入玫瑰、枣泥、豆沙等,香甜细腻,油炸后外层金黄酥脆,内里甜糯绵软,美味诱人,是当地春节之前必备的年食,已有近三千年历史。因与“高”同音,油糕也有步步登高、团团圆圆、甜蜜蜜的寓意,所以油糕

也成了春节餐桌上的主角,过年必须要吃糕,图的就是个吉利。同时,晋源是晋祠大米、晋祠江米的主产地,油糕也成为晋源人逢年过节招待亲朋的主打美食。

制作油糕时,需要一点点往米粉里加水,同时慢慢搅动,直到糕面粘连成絮状。等锅上汽后上屉,一层层把糕面松散地铺开,糕面蒸熟之后,需要趁着刚出锅的温度,双手握拳用力搋糕。糕面搋得光滑筋道,就可以开始包糕了。油糕的馅儿也很有讲究:红豆的浓香、红枣的枣香、玫瑰的清香、芝麻的醇香,混合上红糖、白糖的香甜,完美融

合交织在一起,散发独特的香甜,口感甜润,让人回味无穷,一吃忘不了,吃了还想吃。

“今年要包200斤面,能包6000多个,不仅自家吃,也在年前送给亲戚朋友。”汤玉娥笑着说。过年互帮互助包年糕并互赠亲友在赤桥村传承已久,也成为乡里乡亲淳朴民风的体现。每到年前,村里的婆姨们总要聚在一起包油糕,一连包上十几天,幸福的年味儿就随着包油糕流转开来。

记者 毕晶晶

通讯员 杨润德 崔莉霞

“立春”已至 万物更新

本报讯(记者 侯慧琴)

2月4日,立

春拉开了二十四节气

新一轮的序幕。此时

依然春寒料峭,但寒冬

已尽,万物复苏。根据

太原市气象台预报,本

周我市以晴天间多云

天气为主,气温也略有

回升。

2月4日夜间到5

日白天:阴天转多云,3

级南风,-10~4℃。

2月5日夜间到6

日白天:多云转晴天,3

级南风,气温:-8~4℃。

2月6日夜间到7

日白天:晴天间多云,3

级北风,-8~5℃。

2月7日夜间到8

日白天:晴天间多云,3

级南风,-8~7℃。

2月8日夜间到9

日白天:晴天间多云,3

级偏北风,-10~6℃。

2月9日夜间到10

日白天:晴天间多云,

4~5级偏西风,-8~6℃。

责编 牛效慧 和亮 程晓云 联系电话:8222133